Внеклассное мероприятие.
Игра «ФИЗИЧЕСКОЕ АССОРТИ»
(8 класс)
Цель:  Показать общекультурное значение физики.
Задачи:  
· Активизация познавательной деятельности учащихся;
· Развитие творческой активности, креативного мышления, умения сравнивать и наблюдать, правильно объяснять с точки зрения физики те или иные явления;
· Развитие коммуникативных качеств личности, толерантности мышления.
Оборудование:  журнал «Физика в школе» №3 1999г., №4 1999 г., статья «Внеклассная работа по физике» Лещева И.В., ресурсы интернет, ПК с проектором, презентация «Физическое ассорти», карта с вопросами «Физическое ассорти».
План мероприятия:
1. Оргмомент (вступительное слово учителя, формирование 3- х групп, выбор помощника)
2. Выполнение заданий карты «Физическое ассорти»
3. Отгадывание «Кроссворда 13»
4. Итог.
1. Оргмомент
На доске вывешена карта «Физическое ассорти», состоящая из заданий:
	ФИЗИЧЕСКОЕ   АССОРТИ

	Физ.культура


	Ин.яз





	Анекдот №3
	Русский яз.
	Математика 
	Технология 
	ИЗО
	Химия 
	История 
	ОБЖ
	География 
	Анекдот №1
	Литература 
	Биология 
	Анекдот №2



Правила игры:
 Капитаны каждой команды определяют представителя своей команды, который отвечает на выбранное задание. Если представитель не может ответить, то капитану команды предоставляется возможность ответить и получить 1 балл. За каждый правильный ответ команда получает 1 балл, если ответ неверный – балл сгорает.



2. Выполнение заданий карты.
Вопросы к предметам:
Математика
По графику зависимости силы тока от напряжения определите сопротивление проводника:
                       I, А
                          6
                          4
                          2
                                           6    12      18	         U, В
(из закона Ома: R=U/I = 6/2 = 3 Ом)
Технология
Какие физические явления происходят в ткани при проглаживании утюгом?
(Деформации, в результате которых происходит смещение нитей и волокон, а так же их растяжение) 
Изобразительное искусство
 На фото изображён  воробей зимой и воробей  летом. Какая фотография сделана зимой? Почему?
(2 – ая, т.к.воздух имеет низкую теплопроводность, то воробей зимой распушает перья для сохранения тепла)
Химия
Кристалл какого вещества изображён на фотографии?
( на рисунке изображён кристалл воды)
История
Этот английский учёный получил за свою научную деятельность рыцарский титул. В 1695 году он получил должность смотрителя Монетного двора Великобритании, а через 4 года – директора. Им были сконструированы солнечные и водяные часы, ветряная мельница, бумажный змей.
(Исаак Ньютон)


ОБЖ
Отправляясь в зимний поход, лесники, егеря между носками наматывают «портянки» из газет. С какой целью они это делают?
(Бумага и воздух – плохие проводники тепла, они служат теплоизолюрующим материалом, помогающим сохранить тепло ног)
География
Назовите учёного, именем которого названы:
· Хребет в Северном Ледовитом океане;
· Течение в Атлантическом океане;
· Город в Ленинградской области.
(М.В.Ломоносов)
Литература
В гололедицу зимой
Над  замёрзшею водой
Чья- то добрая рука
Посыпает слой песка.
Все скорее отвечают:
Для чего так поступают?
(Для увеличения силы трения)
Биология 
Обитатель морей – кальмар время от времени набирает воду в специальную полость, а затем её выбрасывает в виде тонкой струи. Зачем он это делает?
(Для передвижения за счёт реакции струи в противоположную сторону)
Русский язык
Кто впервые ввёл в русский язык термины: барометр, формула, термометр, поршень, полюс магнита?
(М.В.Ломоносов)
Ин.язык
Инерция – это слово:
· итальянское;
· греческое;
· латинское. (латинское)
Физическая культура
Почему, если быстро скользить по канату или шесту можно обжечь руки?
(при движении под действием силы трения совершается работа, происходит увеличение внутренней энергии трущихся поверхностей).
Анекдот №1.
- Мой дядя проплыл 3 км за 50 мин, а назад – за 5 мин.
- Чем же это объясняется?
- Он заметил: какой-то бродяга схватил его вещи на берегу.
· С какой скоростью плыл дядя в ту и другую стороны?
(V= 3000/3000=1 м/с;  V = 3000/300=10 м/с)
Анекдот №2.
- Скажи, Петров, почему ты опоздал в школу на целых полтора часа?
- Простите, но со мной произошла пренеприятная история: я выпал из окна.
- И с какого же этажа?
- С шестого.
- Так, так! И это у тебя заняло полтора часа?!
· Сколько примерно времени могло длиться падение Петрова с шестого этажа?

(S= gt2/2;  t=)
Анекдот №3.
Сюзанна под руководством мужа учится водить машину. Внезапно бросив руль, она кричит: «Ради Бога, Жерар, нажми там на какую – то педаль! На нас надвигается вон то огромное дерево!»
· Чем, с точки зрения физики, можно объяснить слова Сюзанны: «На нас надвигается вон то огромное дерево»?
(относительность движения)


3. Разгадайте «Кроссворд 13»
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	Начинать разгадывать кроссворд необходимо с клетки, снабжённой меткой (штрихом)
	

	1. Воспроизведение какого - либо явления.
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	2. Стержень со спиральной нарезкой.
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	3. Простое орудие с одной и двумя гранями в виде наклонной плоскости.
	
	
	
	

	4. Приспособление для подъёма тяжестей.
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	5. Название кровельного материала, пропитанного водонепроницаемым составом.
	
	

	6. То, что действительно произошло: событие, явление и т.д.
	
	
	
	
	
	
	

	7. Масса из яичек рыб.
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	8. Поворот (наклон) судна, самолёта относительно продольной оси.
	
	
	
	
	
	

	9. Один из благородных (инертных) газов.
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	10. Вещество, которое может находится в трёх состояниях.
	
	
	
	
	
	
	
	

	11. Старинный орудийный снаряд в виде шара.
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	12. Резкий сильный толчок.
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	13. Положительно заряженный электрод.
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	



Ответы:
1. Опыт 2. Винт 3. Клин 4. Блок 5. Толь 6. Факт 7. Икра 8. Крен 9. Неон 10. Вода                   11. Ядро 12. Удар  13. Анод

4. Итог.
Заполняется таблица, по итогам которой выигрывает команда, набравшая наибольшее количество баллов.
	№ группы
	ФИЗИЧЕСКОЕ АССОРТИ
	КРОССВОРД 13

	I группа
	
	

	II группа
	
	

	III группа
	
	






image1.wmf
ñ

g

S

55

,

1

4

,

2

10

12

2

2

=

=

×

=


oleObject1.bin

